

# 南通5万余名考生今天中考

全市设有7个考区43个考点1662个考场

晚报讯 今天,2021年南通中等学校考试即将开始,5万余名考生将进入考场,书写自己的精彩人生。数据显示,我市今年中考共有7个考区、43个考点、1662个考场,其中主城区设有8个考点,343个考场。

今年中考,我市继续实行中等学校招生考试与初中毕业考试“两考合一”和“一考多分流”政策,确保义务教育巩固率达100%。文件显示,今年中考学业科目包括语文、数学、英语、

物理、化学、道德与法治、历史、体育与健康,总分为760分。目前,英语听力考试、体育与健康考试和我市相关考生的志愿填报工作已经完成。

专家提醒,考生在中考期间要注意饮食安全。食用新鲜食物,不吃剩菜剩饭。尽量选择在家或学校食堂用餐,外出就餐要选择有食品经营许可证或餐饮服务许可证的场所。建议不要轻易改变学生平时的饮食习惯和规律,切勿尝试新奇的食材或者不常吃的食物,避免造成

肠胃紊乱等。

市教育考试院特别提醒,考生和考生家长要谨慎对待一些号称可以“补脑”的保健食品。因为我国从未批准过任何“补脑”保健功能的保健食品,已批准的具有“缓解体力疲劳”“增强免疫力”等功能的保健食品,也不适用于补脑、提高智商和缓解脑力疲劳等。好的成绩除依靠平时刻苦学习和积累外,没有短时间提高智力和学习成绩的“灵丹妙药”。

记者沈樑

## 相关新闻

### 中考中后期,我市多阵雨或雷雨天气

有关部门、考生及家长请做好防范准备

晚报讯 紧张的高考刚刚落幕,中考又接踵而至。记者从市气象台获悉,中考期间,我市16日夜里到18日有降水过程,并可能伴有雷电、短时强降水和7~10级雷暴大风等强对流天气;气温总体平稳。

具体预报为:16日多云,局部阴有阵雨,西北风转偏东风4级左右,气温23℃~29℃;17日

阴有阵雨或雷雨,东南风3~4级,气温23℃~28℃;18日阵雨渐止转阴到多云,偏北风4~5级,气温23℃~29℃。虽然有雨水,气温上升乏力,但空气湿度大,人体感觉还是比较闷热的,各考场要保证通风,做好除湿降温工作,考生饮食方面也应保持清淡一些。此外,建议有关部门、考生及家长及时关注天气变化,做好强对流等天气的防

范准备。

进入夏季,强对流天气增多。市气象台提醒,遇到雷暴大风天气时,应避免在楼顶或树下避雨,尽量不要快速移动。在雨中行走时,不要撑铁柄雨伞,也不要手拿金属物品,尽量不要拨打或接听电话,做好雷雨期间的自我保护工作。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

### 本周将在四个街道开展犬类集中整治

涉及学田、金沙、海门、新开等街道

晚报讯 昨天,市犬类管理办公室对外公布本周犬类整治重点区域和相关举报电话,涉及崇川区学田街道、通州区金沙街道、海门区海门街道以及开发区新开街道。

即日起至6月20日,崇川区将在学田街道开展犬类集中整治,整治的重点区域为学田苑、学田菜市场、南川园、圆融广场等地。学田街道犬只免疫上牌点位于南川园路和南川园南北路口附近的永靓宠物诊所。市民如有涉犬问题线索,可拨打崇川区犬类管理办公室电话0513-83501996或110进行举报。

通州、海门、开发区等地也首次公布了犬类整治重点区域和举报电话。本周,通州区将在金沙街道开展犬类集中整治,整治的

重点区域在第一集贸市场及周边、花行桥新村、五一花苑、人民公园及周边、世纪花苑、虹南小区、纺织新村。金沙街道犬只免疫上牌点是位于当地虹西巷29号的贝斯特宠物诊所和金霞路的倍爱思宠物诊所。市民如有涉犬问题线索,可拨打通州区犬类管理办公室电话0513-86020378或110进行举报。

海门区本周将在海门街道开展犬类集中整治,整治的重点区域为海兴路社区范围内海兴新村、西郊市场、腾达花园、海悦民都等地。海门街道犬只免疫上牌点在海兴中路547号的南通爱心宠物医院。市民如有涉犬问题线索,可拨打海门区犬类管理办公室电话0513-69862562或110进行举报。

开发区本周将在新开街道开展犬类集中整治,整治的重点区域为

星湖国贸周边(景瑞社区)、能达公园周边(景瑞社区)、明珠花园(紫荆社区)、高等师范周边(长新社区)等地。新开街道犬只免疫上牌点分别在新景路中港翡翠城的十犬十美宠物诊所和橡树湾57号的安妮宝贝宠物诊所。市民如有涉犬问题线索,可拨打开发区犬类管理办公室电话0513-85026905或110进行举报。

上周,我市首次公布犬类整治的重点区域和举报电话后,市、区两级犬类管理办公室会同属地街道社区开展宣传活动12次,张贴发放宣传资料5500余份,绿化带插放文明养犬宣传牌200余个,在重点区域收容流浪犬102只。其间,110共接相关报警71起,工作人员共接群众举报投诉6起,均已办结反馈。

记者张亮 通讯员苏锦安

### 窥斑见豹两个班

写华章。

说实话,见到卫校的第一眼只觉心中一沉。她是如此狭小:只有一幢三层共12个教室的教学楼,一小块操场,连在校的几个班做个课间操都排不开队,甚至能说破旧:教师们办公的丁字楼一有人走,楼板就颤动着嘎吱嘎吱响,透过楼板间的缝隙能直视楼下,唯一的阶梯教室兼作全校教工的会议室,简陋的食堂就兼作礼堂了。

物质虽贫乏,精神却昂扬。窥斑见豹,单说说我带过的两个班吧。81(3)班进校时恰逢宿舍楼刚建成,她们在楼旁栽过树,在楼前修过路,体弱的敲碎砖,力气大些的抬

箩筐,连轧路的大石磙都是她们像纤夫一样齐心合力拉动的。她们勤奋上进自强不息:这批高中毕业后入学的卫校生刚出校门便马不停蹄去南京、北京继续学习,去美国进修的现在是上海儿童医学中心的护理部主任,去香港深造的如今不仅在护理界享有知名度,还被聘为南通大学的兼职教授,培养了一批研究生。她们敢于追梦而终于圆梦,学中文、学法律、学物理、学经济……或创业,或转行,重新规划人生,成为了最好的自己。她们有才干,有的走上了卫生局的领导岗位,更令人惊讶的是淮安市第一人民医院办、人事处、信息中心、基建中心

的一把手竟然都选自这个班,能承担这么一个三甲医院这么多重要职能部门的领导工作,可见整体素质之高。

再来看看她们87(1)班的小师妹吧,当年怯生生的依人小鸟,如今都是职场将才、甚至帅才。她们中有人担任了肿瘤医院护理部主任,组织、主持了一次次学术研讨;前不久的第110个国际护士节,通州区中医院将最美白衣天使奖杯颁发给了她们中的一员。疫情突袭、国难当头时,老班长在群里说:“从业三十载,治病救人已成为我们的条件反射弧,一旦祖国人民需要肯定义无反顾,那是我们对

这个职业的尊重,对生命的尊重!”这份担当令我动容。更要点名夸奖的是殷荣华,作为海安市人民医院的骨干护士,她在70岁的老母亲确诊胃癌要动手术时舍弃小家,跋涉千里远赴陕西山区参加健康扶贫,在县医院带教、培训、管理,深入山区义诊,深受好评,被院方从为期一个月一再挽留到三个月。这份大爱令我起敬!

南通卫生高职校退休教师 陈正

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);1311958130@qq.com(卫校邮箱)



江苏省南通卫生高等职业技术学校

NANTONG HEALTH COLLEGE OF JIANGSU PROVINCE

七十年的岁月,翩翩少年会变成耄耋老人,而七十年的建设却让南通卫校华丽蜕变、绽放青春。

我是1981年调入卫校的,伴随着改革开放的四十年,见证了她从南通卫生学校到南通体卫卫生学校,再到江苏省南通卫生高等职业技术学校,一次又一次脱胎换骨、谱